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BRIO™-tag

Arezou och hennes bror Borzou dr tvillingar. De har bada fatt ett otroligt BRIO™-tdgset pd
deras fodelsedag, och anvinde det for att bygga ett jdrnvdgssystem med n stationer och m
enkelriktade spdr. Stationerna dr numrerade fran 0 till n — 1. Varje spar bérjar pa en station
och slutar pa nagon station (mgjligtvis samma). Det finns minst ett spdr som bérjar pa varje
station.

Vissa stationer dr laddningsstationer. Ndr ett tag ankommer en laddningsstation blir det
fulladdat. Ett fulladdat tag har precis tillrdckligt med energi fér att fdrdas ldngs n pa
varandra féljande spar. D.v.s., taget far slut pd energi precis ndr det ska dka in pd det
(n + 1):a spdret efter sin senaste laddning.

Pa varje station finns det en vixel som kan anvdndas fér att vilja ett spar som bérjar pd
stationen. Ndr ett tdg ldmnar en viss station gér den det genom att dka pd det av vixeln valda
sparet.

Tvillingarna ska nu spela ett spel med sitt tdg. De har redan delat upp samtliga stationer mellan
sig: varje station dgs av antingen Arezou eller Borzou. Det finns ett enda tdg. I bérjan av
spelet dr taget pd station s och fulladdat. For att bérja spelet viljer dgaren av station s vilket
spar vixeln pad station s ska peka pa bland de som bérjar pd station s. Sedan sdtter de pa taget
varpad det bérjar fdrdas ldngs sparen.

Ndr ett tag for forsta gdngen ankommer en station viljer stationens dgare vilket av de spar
som borjar pd stationen som stationens vixel ska peka pd. Ndr en vixel har pekats dndras inte
dess position ndgot mer under spelets gang. Detta betyder att om ett tdg ankommer en station
det tidigare besskt kommer det ldmna stationen pd samma spdr som tidigare.

Eftersom det finns ett dndligt antal stationer kommer tdget eventuellt bérja resa ldngs en
cykel. En cykel dr en sekvens av parvis olika stationer c[0],c[1],---,c[k — 1] sadan att taget
ldmnar station c[i] (for 0 < ¢ < k — 1) med ett spdr som gdr till station c[i + 1] och ldmnar
station c[k — 1] med ett spdr som gdr till station c[0]. Notera att en cykel kan bestd av en enda
station (d.v.s.,, den har k = 1) om tdget ldmnar station c[0] med ett spar som gdr tillbaka till
c[0].

Arezou vinner spelet om tdget fortsdtter dka i all odndlighet, och Borzou vinner om taget far
slut pd energi. Med andra ord, om det finns minst en laddningsstation bland
c[0],c[1],- -+, c[k — 1] kan taget ladda om och dka ldngs cykeln i all odndlighet, och Arezou
vinner. Annars kommer det fa slut pd energi (méjligtvis efter flera fdarder ldngs cykeln), och
Borzou vinner.
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Du far en beskrivning éver jdrnvdgssystemet. Arezou och Borzou ska spela n spel. I det site
spelet, for 0 < s <n — 1 dr tdget ursprungligen pd station s. Din uppgift @r att, for varje
spel, avgéra om det finns en strategi som Arezou kan anvdanda sig av for att garantera att hon
vinner, oavsett hur Borzou spelar.

Intrikat implementationsinformation

Du ska implementera f6jande procedur:

int[] who wins(int[] a, int[] r, int[] u, int[] v)

® a: array av ldngd n. Om Arezou dger station i dr ali] = 1. Annars dger Borzou station i
ochali] =0.

® r:array av ldngd n. Om station ¢ dr en laddningsstation ér r[i] = 1. Annars dr 7[i] = 0.

e u och v: arrayer av ldngd m. Fér alla 0 < i < m — 1, det finns ett enkelriktad spar som
bsrjar pa station u[i| och slutar pd station v]i].

® Proceduren ska returnera en array w av ldngd n. Fér alla 0 < i < n — 1 ska wli] vara 1
om Arezou kan vinna spelet ddr tdget bérjar pd station i, oavsett hur Borzou spelar.
Annars ska w|i] vara 0.

Exempelexekvering

WhO_Wil’lS([O, iy, [, oj1, o, o, 1, 11, (O, 1, O, 11)..

® Det finns 2 stationer. Borzou dger station 0, som dr en laddningsstation. Arezou dger
station 1, som inte dr en laddningsstation.

® Det finns 4 spar (0,0), (0,1),(1,0), och (1,1), ddr (i,7) betecknar ett enkelriktat spdr
fran station i till station j.

® Betrakta spelet ddr tdget bérjar pd station 0. Borzou pekar vixeln pd station 0 mot
sparet (0,0), sa taget kommer i all odndlighet att fdrdas ldngs detta spar (notera att
station 0 dr en laddningsstation). I detta fall vinner Arezou. Om Borzou istdllet pekar
viixeln pa station 0 mot spdret (0, 1), kan Arezou peka vixeln pa station 1 mot (1,0). Da
kommer tdget cykla genom bdda stationer odndligt ldinge. Aterigen vinner Arezou,
eftersom station 0 dr en laddningsstation. Sdledes kan Arezou vinna spelet, oavsett vad
Borzou gor.

® Med ett liknande resnomenag kan man visa att om tdget borjar pd station 1 kommer
Arezou ocksa vinna oavsett hur Borzou spelar. Proceduren ska alltsd returnera [1, 1].
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Grdnser

1 <n < 5000.

n <m < 20000.

Det finns minst en laddningsstation.

Det finns minst ett spar som borjar pd varje station.

Det kan finnas spdr som bérjar och slutar pd samma station (d.v.s., u[i] = v]i]).

Alla spar dr olika. Med andra ord finns inga index i and j (0 < i < j <m — 1) sd att
bade u[i] = u[j] och v[i] = v[j] gdller.

0 <wufi],v[i] <n—1(féralla0 <i<m—1).

Delproblem

(5 podng) Fér alla 0 < i < m — 1, gdller antingen v[i] = u[t] eller v[i] = u[i] + 1.
(10 podng) n < 15.

(11 podng) Arezou dger alla stationer.

(11 podng) Borzou dger alla stationer.

(12 podng) Det finns exakt en laddningsstation.

(51 podng) Inga ytterligare grdnser.

oGOk W=

Exempeldomare

Exempeldomaren ldser indata pa féljande format:

rad1l: n m

rad 2: a[0] all] ... a[n — 1]

rad 3: r[0] r[1] ... r[n —1]

rad4 4+ i (for0 <i <m — 1) wufi] vli]

Exempeldomaren skriver ut returvérdet frdn who wins pa féljande format:

¢ linel: wl[0] w[l] ... wn—1]
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